
Gemeinde Schwarme

N i e d e r s c h r i f t

über die 1. Sitzung des Rates am 06.11.2006

im/in der
Robberts Huus in Schwarme

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr                                Sitzungsende: 19:45 Uhr

Anwesend:

Vorsitzender 
Hermann Schröder 

Stimmberechtigte Mitglieder
Alfred Claus
Matthias Hittmeyer
Klaus Meyer-Hochheim
Jens Otten
Nicole Blome
Georg Pilz
Hermann Meyer-Toms
Hermann Schröder
Albrecht Apmann
Maik Behlmer
Ute Behrmann
Johann-Dieter Oldenburg
Martin Schwark

Verwaltung
Horst Wiesch
Ralf Rohlfing
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Öffentlicher Teil :

Punkt 1:
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Schröder eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass der
Rat der Gemeinde Schwarme mit Ladung vom 27.10.2006 ordnungsgemäß geladen wurde und
beschlussfähig ist. Besonders begrüßt er die neugewählten Ratsmitglieder und freut sich auf die
Zusammenarbeit in der künftigen Wahlperiode. 

Punkt 2:
Pflichtenbelehrung und förmliche Verpflichtung der Ratsfrauen und Ratsherren

Zur Pflichtenbelehrung der Ratsmitglieder spricht Bürgermeister Schröder folgende Worte:

„Ich weise Sie hiermit auf Ihre Pflichten nach § 25 NGO (Amtsverschwiegenheit), § 26 NGO
(Mitwirkungsverbot) und § 27 NGO (Treuepflicht) hin.
Daneben möchte ich Sie auf die besondere strafrechtliche Verantwortlichkeit der Ratsmitglieder als
Amtsträger nach §§ 331 ff des Strafgesetzbuches (29. Abschnitt „Straftaten im Amt“) hinweisen.

Darüber hinaus mache ich Sie auf die Schadenersatzpflichten gem. 39 Abs. 4 NGO und des
Bürgerlichen Gesetzbuches aufmerksam.“

Bürgermeister Schröder verpflichtet die Ratsmitglieder wie folgt:

„Hiermit verpflichte ich Sie, Ihre Aufgaben nach besten Wissen und Gewissen unparteiisch zu
erfüllen und die Gesetze zu beachten.“

Anschließend nimmt Bürgermeister Schröder jedem Ratsmitglied die Verpflichtungserklärung per
Handschlag ab. 

Punkt 3:
Beschluss über den Verzicht auf Bildung eines Verwaltungsausschusses

Der Rat der Gemeinde Schwarme beschließt keinen Verwaltungsausschuss zu bilden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 4:
Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters

Bürgermeister Schröder stellt fest, dass Herr Claus das älteste Ratsmitglied ist und gibt den Vorsitz
im Rat an ihn ab.

Herr Claus übernimmt den Vorsitz der Ratssitzung.

Herr Claus bittet die Ratsmitglieder um Vorschläge für die Wahl zum Bürgermeister. 

Herr Pilz schlägt den bisherigen Bürgermeister Hermann Schröder vor.
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Herr Claus stellt fest, dass durch Zuruf gewählt werden kann, da nur ein Wahlvorschlag vorliegt und
kein Antrag auf geheime Wahl gestellt worden ist.

Wahlergebnis: Auf Herrn Schröder entfallen 13 Stimmen.

Damit ist Herr Schröder zum Bürgermeister der Gemeinde Schwarme wiedergewählt.

Herr Schröder nimmt die Wahl an und übernimmt den Vorsitz in der Sitzung.

Punkt 5:
Beschluss über die Geschäftsordnung

Der Rat der Gemeinde Schwarme beschließt die Geschäftsordnung in der vorgelegten Form.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 6:
Wahl der stellvertretenden Bürgermeisterinnen / Bürgermeister

Der Rat der Gemeinde Schwarme beschließt, 2 gleichberechtigte stellvertretende
Bürgermeisterinnen/ Bürgermeister zu wählen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Bürgermeister Schröder bittet die Ratsmitglieder um Vorschläge für die Wahl.

Herr Meyer-Toms schlägt Herrn Pilz vor.

Bürgermeister Schröder stellt fest, dass durch Zuruf gewählt werden kann, da nur ein
Wahlvorschlag vorliegt und kein Antrag auf geheime Wahl gestellt worden ist.

Wahlergebnis: Auf Herrn Pilz entfallen 13 Stimmen.

Damit ist Herr Pilz zu einem stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Schwarme gewählt. 

Herr Pilz nimmt die Wahl an.

Bürgermeister Schröder bittet die Ratsmitglieder um Vorschläge für die Wahl einer weiteren
stellvertretenden Bürgermeisterin/ eines weiteren stellvertretenden Bürgermeisters.

Herr Otten schlägt Herrn Hittmeyer vor.

Bürgermeister Schröder stellt fest, dass durch Zuruf gewählt werden kann, da nur ein
Wahlvorschlag vorliegt und kein Antrag auf geheime Wahl gestellt worden ist.

Wahlergebnis: Auf Herrn Hittmeyer entfallen 13 Stimmen.

Damit ist Herr Hittmeyer zu einem stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Schwarme
gewählt. 
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Herr Hittmeyer nimmt die Wahl an.

Punkt 7:
Beschluss zur Aufgabenwahrnehmung durch den Bürgermeister nach § 70 Abs. 1 Satz 1 NGO

Der Rat der Gemeinde Schwarme beschließt, dass dem Bürgermeister nur der Vorsitz im Rat und
die repräsentative Vertretung obliegen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 8:
Berufung der Gemeindedirektorin / des Gemeindedirektors

Herr Wiesch erklärt, dass er erneut dazu bereit ist, die Aufgaben des Gemeindedirektors der
Gemeinde Schwarme zu übernehmen. Er ist damit Gemeindedirektor der Gemeinde Schwarme.

Herr Wiesch wird von Bürgermeister Schröder darauf hingewiesen, dass der früher geleistete
Diensteid ihn weiterhin bindet.

Punkt 9:
Berufung der stellvertretenden Gemeindedirektorin / des stellvertretenden
Gemeindedirektors

Der Rat der Gemeinde Schwarme beschließt Herrn Ralf Rohlfing unter Berufung in das
Ehrenbeamtenverhältnis zum stellvertretenden Gemeindedirektor der Gemeinde Schwarme zu
ernennen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Herr Rohlfing wird von Bürgermeister Schröder darauf hingewiesen, dass der früher geleistete
Diensteid ihn weiterhin bindet.

Punkt 10:
Bildung der Fachausschüsse

Nach kurzer Beratung beschließt der Rat der Gemeinde Schwarme keine Ratsausschüsse nach § 51
NGO zu bilden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei einer Enthaltung

Punkt 11:
Feststellung der Ausschussvorsitze

Aufgrund des Beschlusses unter TOP 10 über die Nichtbildung von Fachausschüssen entfällt dieser
Tagesordnungspunkt.

Punkt 12:
Besetzung sonstiger Stellen

a) Kindergartenbeirat
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Der Rat der Gemeinde Schwarme beschließt folgende Zusammensetzung des Kindergartenbeirates:

Eine Vertreterin des pädagogischen Personals, je eine Sprecherin/ ein Sprecher der vorhandenen
Kindergartengruppen sowie folgende Vertreter des Rates der Gemeinde Schwarme:

1. Klaus Meyer-Hochheim
2. Maik Behlmer
3. Martin Schwark
4. Georg Pilz

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 13:
Mitteilungen

Punkt 13.1:
Informationsveranstaltung Windkraft Uenzer Bruch

Herr Wiesch teilt mit, dass am Donnerstag, 09.11.2006, um 19.30 Uhr, eine
Informationsveranstaltung des Betreibers in der Gaststätte „Zur Hasenburg“ in Süstedt geplant ist,
der beabsichtigt mehrere Anlagen im Uenzer Bruch zu bauen.
Herr Wiesch erklärt hierzu, dass die Rechtslage eindeutig ist, indem die Flächennutzungspläne
Windkraftanlagen nicht zulassen.

Punkt 13.2:
Treffen mit der Partnergemeinde Ancinnes

Bürgermeister Schröder weist daraufhin, dass im nächsten Jahr das 20-jährige Jubiläum mit der
Partnergemeinde Ancinnes/ Frankreich begangen wird. Er bittet die Fraktionen sich zu den
Haushaltsplanberatungen Gedanken zu machen, in welchem Rahmen diese Feierlichkeiten in
Schwarme abgewickelt werden können. 

Punkt 14:
Anfragen und Anregungen

Punkt 14.1:
Buslinie 751/ Bürgerbus

Herr Pilz macht auf die geplante Aktion mit dem Bürgerbus aufmerksam. Durch die
Zurverfügungstellung des „Sponsorenbusses“ aus Martfeld und den ersten ehrenamtlichen Fahrern
aus Martfeld wird es die Möglichkeit geben, diese Anbindung zu erhalten. Mit Plakaten wird auf
diese Aktion hingewiesen. Seitens der Gemeinde Schwarme müssten aber auch noch ausreichend
ehrenamtliche Fahrer gefunden werden, um eine langfristige Unterstützung zu sichern.

Bürgermeister Schröder erläutert hierzu, dass ein „normaler“ Führerschein (Klasse 3 bzw. B)
benötigt wird. Die Kosten für die notwendige ärztlichen Untersuchung für den Erwerb des
Personenbeförderungsscheines übernehmen die Gemeinden.

Punkt 14.2:
Steuerschätzungen
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Auf Anfrage von Herrn Hittmeyer teilt Herr Wiesch mit, dass die allgemeinen Steuerschätzungen
positiv ausfallen und die Haushaltsansätze eingehalten werden können. 

Punkt 14.3:
Benennung der Fraktionsvorsitzenden

Folgende Fraktionsvorsitzende bzw. Vertreter werden mitgeteilt:

1. CDU-Fraktion Vorsitzender: Herr Otten
Vertreter: Herr Hittmeyer

2. SPD-Fraktion Vorsitzender: Herr Pilz
Vertreterin: Frau Blome

3. UWG-Fraktion Vorsitzender: Herr Behlmer
Vertreter/in: n.n.

Punkt 14.4:
Zustand der Gemeindestraßen

Herr Otten weist auf den Zustand der Straße „Uenzer Damm“hin. Nach dem Ausbau sind erneute
Risse in der Straße zu erkennen. Herr Wiesch erklärt hierzu, dass in Kürze mehrere Bäume gefällt
werden, die zu dicht an der Fahrbahn stehen. Neben dieser Maßnahme werden verschiedene Stellen
in der Straße ausgebessert. 

Auf Nachfrage von Herrn Claus und Herrn Meyer-Toms teilt Herr Wiesch mit, dass an mehreren
Gemeindestraßen die Wegeseitenräume ausgebessert und mehrere Streckenabschnitte gesplittet
wurden, nachdem diese durch die mehrwöchige Umleitung des Verkehrs gelitten hatten. Die Kosten
werden vom Eigenbetrieb Abwasser der Samtgemeinde getragen. 

Punkt 15:
Einwohnerfragestunde

Punkt 15.1:
Treffen der Arbeitsgruppe „Ancinnes“

Frau Masemann weist auf das nächste Treffen der Arbeitsgruppe am Montag, 13.11.2006, um 19.30
Uhr in der Gaststätte Milano hin. Sie würde sich über eine Beteiligung der Ratsmitglieder freuen.

Bürgermeister Schröder bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die
Sitzung.

Der Bürgermeister Der Gemeindedirektor Der Protokollführer
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